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Tema prednasky:
a) casové rady,
b) linearni trend,

v , c) korelacni analyza.
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Trendova funkce v casove rade

e Hodnotami nezavisle proménné jsou ekvidistantni
(. stejn€ vzdalené) ¢asové okamziky ¢, i=1,2,...,n

e Situace je Casta v ekonomickych aplikacich, kdy
mame k dispozici tzv. ¢asové rady ekonomickych
veli¢in, napft. trzby v jednotlivych mésicich, HDP
v jednotlivych za sebou jdoucich rocich apod.
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Trendova funkce v casove rade
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e Linearni trendova (regresni) funkce:

]; :ﬂO +181t




Transformace casoveé osy v casove %
\rladé UNIVERSITY
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Zavedeni nové Casoveé promeénné ¢ nasledujicim zptisobem:
t'=(t—-t) je-li poCet Clent Casove fady n lichy

t = je-li pocCet Clent Casove fady »n sudy

t'=2(t-1) > 1'=0
=1

2

Jednodussi odhad regresnich koeficientti — MNC:
_Xy o, 2t
n 1 Z (t') 2

by




Priklad: casova rada

Vyrobu horskych kol typu Superba (v tis.ks) udava tabulka:

a) Chybé¢jici uday za rok 2008 doplnte primérem hodnot
sousednich rokti 2007 a 2009 a doplnénou ¢asovou fadu

b)

Rok

2005

2006

2007

2008

2009

2010

2011

Vyroba

22,3

22,0

22,3

?2?2?

21,3

21,4

211

scheématicky nacrtnéte.

Z. nac¢rtu odhadnéte spravny model trendu této Casové
fady, pak metodou regresni analyzy vypoctéte odhady

neznamych regresnich koeficienti.
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Priklad: casova rada %
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c) Pomoci modelu z b) prognozujte velikost vyroby
v roce 2012 a 2013.

c) Vypoctéte koeficient determinace a na jeho zakladé
slovné zhodnotte,,ptiléhavost® dat k regresnimu
modelu.




Priklad: Casova rada - vypocty

t yi () ty, T (veT) (1Y) (Y
1 20,5 -3 9 -61,5 20,75 0,0607 0,6117 1,0580
2 21,1 -2 4 -42,2 21,01 0,0086 0,2719 0,1837
3 21,4 -1 1 -21,4 21,27 0,0175 0,0680 0,0165
4 21,6 0 0 0 21,53 0,0051 0,0000 0,0051
5 21,8 1 1 21,8 21,79 0,0001 0,0680 0,0737
6 22,3 2 4 446 22,05 0,0625 0,2719 0,5951
7 22,0 3 9 66 22,31 0,0965 0,6117 0,2222
Sumy 150,7 0 28 7,3 150,70 0,2511 1,9032 2,1543
by = 21,53
by = 0,26 Too= 22,57
Sg= 0,251 Tos= 22,83
St = 1,903
Sy = 2,154
Model vysvétluje 88 procent variability dat.
R? =S1/S,= 0,88 Data se tésné pfimykaji k regresni primce!
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Linearizované regresni funkce %

UNIVERSITY

SSSSSSSSSSSSSSSS
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

Regresni exponencialni funkce
(Cobb-Douglasova produkéni funkee ):  7(x)=838"

Substituce: y'=lny x'=x

G =Ing B=hpj

MNC vypoéteme odhady:  by,b;

Zpétna substituce: b, =e" b ="  (odhady B, 5, )




Korelacni analyza 0 @5
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V korela¢ni analyze neni predem znamo, ktere jsou vysvétlujici
a které vysvétlované proménne!

Priklad: Zavislost trzeb za zbozi X na trzbach zbozi Y

Oboustranny vztah - 2 regresni ptimky:

y=4a,Ta,xt¢§ x:ﬂo+ﬂ1y+£z




Korelacni analvza
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Korelatni koeficient: p==,/la, ]

Odhadp = nzxiyi—inZyi
\/[nz‘,xi2 —(in)z][nZyiz —( yi)z]




Priklad: Vysledky testu 10 studentu %
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Pocet bodu 56 79 50 84 63 91 46 56 74 76
z matematiky
Pocet bodli z 82 56 46 79 74 83 51 63 75 82
ekonomie

- 10047823 -6751691 = 0.6112

J(10@7687-675>)(10[39501 - 691%)

r> 0,6 —,,vysoka“ hodnota korelace!




Zaver prednasky

Dékuji Vam za pozornost !!!
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